

## 母親節感言 05/10/2020 梁德舜牧師

今日是普世同慶的母親節，在此恭祝恩典華浸，各位母親們，母親節蒙愛，主恩常偕行、溫馨且喜樂。

話說曾有一位先生，經常主動打電話到各學校，要求對學生做「闡揚孝道」的免費演講；但許多學校因這位先生知名度不高，而且「不收演講費」，心中難免產生「防衛心」，懷疑他是不是來「推銷商品」的。但這位先生鏗而不捨地再三要求，並且保證「不推銷任何商品」，後來一位校長邀請他對全校學生演講。

演講當天，這位先生手提著「兩桶三公斤重的礦泉水」，走上講台；在開場白之後，他便邀請五、六位男女學生上臺，要他們提提這些水，重不重？「嗯，很重！」提過兩桶礦泉水的同學都異口同聲地說。

「對，很重！這兩桶礦泉水加起來有六公斤，但是，你們知不知道，媽媽在懷孕時，每天挺著大肚子，大概有多少公斤重呢？」這先生在講臺上對全校學生說：「我想，你們大概很少人知道，當你們還在媽媽的肚子裡時，加上羊水的重量，媽媽挺著的大肚子，可能是十五公斤，甚至是二十公斤！如果是二十公斤，就比這兩桶礦泉水『重三倍多』……」

這位先生放下手上的礦泉水說道：「我們的媽媽這麼辛苦地挺著大肚子，又把我們生下來；而且，你們知道嗎？媽媽生產時會很痛、很痛，也可能有很多危險！像我的媽媽……她就是在生我的時候，因難產、失血過多，而過世！……所以，我這一輩子，從來就沒有見過我的媽媽……」

他勸勉學生們「不要跟母親頂嘴，要疼惜母親……」

人的一生，若有些值得誇耀的人，最應該感謝的，常是「無怨無悔、不辭辛勞」的母親。然而，兒女在成長過程中，卻不一定能體會父母的勞苦，所以莎士比亞曾說：「兒女的忘恩，就像一隻手將食物送進嘴裡，而這張嘴，卻狠狠地把手咬了下來！」

有人說：「養兒育女方知父母恩！」才體會到子女再怎麼孝順，都無法回報父母生育、養育、教育之恩情於萬一啊！

盼望我們都能使日漸年邁的父母，有「此生不虛」的安慰與寬心！恩浸人，若你父母仍健在，我為你感恩，把握時機，孝順父母，在忙碌時刻中，撥出時間陪伴他們，Love is Time!愛就是時間陪伴！

從聖經中，我看到勸勉我們孝敬父母及尊敬父母親的經文：  
出 20:12 當孝敬父母，使你的日子，在耶和華你神所賜你的地上，得以長久。

出 21:15 打父母的，必要把他治死。

出 21:17 咒罵父母的，必要把他治死。

利 19:3 你們各人都當孝敬父母，也要守我的安息日。我是耶和華你們的神。

利 20:9 「凡咒罵父母的，總要治死他；他咒罵了父母，他的罪要歸到他身上（「罪」原文作「血」。本章同。）。

申 5:16 當照耶和華你神所吩咐的，孝敬父母，使你得福，並使你的日子在耶和華你神所賜你的地上，得以長久。

太 15:4 神說：『當孝敬父母。』又說：『咒罵父母的，必治死他。』

太 19:19 當孝敬父母，又當愛人如己。

可 7:10 摩西說：『當孝敬父母；』又說：『咒罵父母的，必治死他。』

可 10:19 誠命你是曉得的，不可殺人，不可姦淫，不可偷盜，不可作假見證，不可虧負人，當孝敬父母。」

路 18:20 誠命你是曉得的：『不可姦淫，不可殺人，不可偷盜，不可作假見證，當孝敬父母。』」

弗 6:3 要孝敬父母，使你得福，在世長壽。這是第一條帶應許的誠命。

同時聖經裡面關於尊親，使父母心裡高興快樂的教導也是非常多：

箴言 10:1 智慧之子使父親歡樂；愚昧之子叫母親擔憂。

箴言 15:20 智慧子使父親喜樂，愚昧人藐視母親。

箴言 17:25 愚昧子使父親愁煩，使母親憂苦。

箴言 23:24-25 義人的父親必大得快樂，人生智慧的兒子，必因他歡喜。你要使父母歡喜，使生你的快樂。

祈願我們恩浸人能明白箴言 6:20-23 所說：「我兒，要謹守你父親的誠命，不可離棄你母親的法則，要常系在你心上，掛在你的項上。你行走，它必引導你；你躺臥，它必保守你；你睡醒，它必與你談論。因為誠命是燈，法則是光。」